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加减消元法解二元一次方程组问题
概念规律

一、加减消元法

当方程组中两个方程的某个未知数的系数互为相反数或相等时，可以把方程的两边分别相加(系数互为相反数)或相减(系数相等)来消去这个未知数，得到一个一元一次方程，进而求得二元一次方程组的解. 这种解二元一次方程组的方法，叫做加减消元法，简称加减法。

二、用加减法解二元一次方程组方法

1同一未知数的系数互为相反数时，把两个方程的两边分别相加。

2.同一未知数的系数相等时，把两个方程的两边分别相减。

3.同一未知数的系数不相等也不互为相反数时，利用等式的性质，使得未知数的系数相等或互为相反数。

三、整体代入法（换元法）是数学中的重要方法之一，这种方法往往能使运算更简便．

典例解析
【一】解方程组：x-y=1，x+3y=9.
解：运用加减消元解答即可．

x-y=1 ① x+3y=9 ②

②﹣①得，4y＝2，解得y＝2，

把y＝2代入①得，x﹣2＝1，解得x＝3，

故原方程组的解为x=3，y＝2.
【二】解方程组2x+y=3 ①，2x﹣3y＝4②时，若将①﹣②可得.
解：①﹣②得出（2x+y）﹣（2x﹣3y）＝3﹣4，

再去括号，合并同类项即可．

解：2x+y=3 ①，2x﹣3y＝4②
﹣②，得4y＝﹣1．

【三】解方程组 2(x+y)+3(x-y)=30 ①，2(x+y)-3(x-y)=6 ②
解：由① + ②，得 4(x+y)=36

所以   x+y=9      ③

由① - ②，得 6(x-y)=24 

所以        x-y=4       ④

解由③④组成的方程组

x+y=9，x﹣y＝4

解得x=6.5，y＝2.5

【四】用加减消元法解二元一次方程组x+3y=4 ①，2x-y=1 ②时，下列方法中无法消元的是（ D ）

A．①×2﹣②            B．②×（﹣3）﹣① 


C．①×（﹣2）+②
D．①﹣②×3

解：A.①×2﹣②可以消元x，不符合题意；

B.②×（﹣3）﹣①可以消元y，不符合题意；

C.①×（﹣2）+②可以消元x，不符合题意；

D.①﹣②×3无法消元，符合题意．

【五】减消元法解下列方程组：

(1)4x+3y=3 ①，3x-2y=15 ②

解：①×2，得8x＋6y＝6.③

②×3，得9x－6y＝45.④

③＋④，得17x＝51，x＝3.

把x＝3代入①，得4×3＋3y＝3，y＝－3.

所以原方程组的解是x=3，y＝-3
(2)1-0.3（y-2）=x+1/5 ①，y-1/4=4x+9/20 ②
解：先化简方程组，得2x+3y=14③，4x-5y=6④

③×2，得4x＋6y＝28.⑤

⑤－④，得11y＝22，y＝2.

把y＝2代入④，得4x－5×2＝6，x＝4.

所以原方程组的解是x=4，y＝-2
【六】解方程组1.5（20x+10y）=15000，1.2（110x+120y）=97200
解：原方程整理为2x+y=1000 ①，11x+12y=810 ②
①×12﹣②得：13x＝3900，

解得x＝300，

把x＝300代入①得：y＝400，

∴方程组的解为x=300，y＝400
